

műsor

Budapest, 550.

Postászenekar hang-
Roubal Vilmos. 1.
nyitány. 2. Gróf Maj-
almok. 3. Liszt: XIII.
Haláltánc. 5. Mas-
ábránd. 6. Gounod;

gverseny folytatása.
vizjelzőszolgálat. Viz-
és németül.

szó az Egyetemi tem-
és.

szikvartettjének hang-
Strauss-szvit I. 2. Ste-
3. Limenta: a) Sol-
achinetta da cucire. 4.

jelenet. 5. Dötsch Zol-
6. Stolz: Tekints re-
ovszky Andor Nálunk

gverseny folytatása.

zés, időjárás és viz-
miszerárak, piaci árak,

mesél a gyermekeknek.
zés, időjárás és viz-

nyelvoktatás.
Előadja Pusztay
erához művésze. Zon-

bor. 1. Nádor M.: A
ánya. 3. Aggházy K.:
—Osák I.: A város

Kerekes András nő-
helyi zavarai és azok
kl. gépészmérnök elő-

erához előadásának is-
ás szinlapjának felol-

Operaház előadásának
«Dalmi 4 felvo-
Scribe. Fordította: Ná-

szerezte Meyerbeer.
zés, időjárásjelentés,

László jazz zenekará-
Gellért szállóból Vigh
kódésével.

üzlet és műhelyberek
e. A szegedi kereske-
lt év február havában

a pénzügyminiszterhez,
a jelenlegi súlyos gaz-
éség mindazon esetek-

adó leszállítása elren-
üzlet és műhelybér a
gazdasági válságra való

szállítatik. A kamara
választ a pénzügyi-
marával, hogy az elő-

tesíthetőnek nem ta-
ervényben lévő törvé-
erint az adózó nem

éklést azon a címen,
t bérjövédelmé keve-
ban a pénzügyi ha-

ázadót felemelni azon
évből elért bérjövée-
z adóalapul megállá-

véleménye szerint a
turális idők tulzottan
zletbetei a gazdasági

nyomása alatt — füg-
osok akaratától —
lani. A háztulajdono-

módjukban áll a bér-
bérnyedben még
ni, hogy a következő
szállított bérek alapján

ált jégsekrenyt meg-
ni Kossuth ucca 7, volt
7-L

állótrágya kihordásra
1644-15

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. —
Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütör-
tőken 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10.sz. Telefonszám 15. Magánhírde-
tések árszabás szerint közölhetnek. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Olaszország a flottaegyezmény után kölcsönt vesz fel

Párisi lapok arról írják, hogy a francia-angol-olasz flottaegyezménynek már is megvan a kedvező hatása. — Olaszország a Morgan csoporttal tárgyalásokat folytat egy 300 milliós kölcsön felvételéről, a flottaegyezmény hi-

rének nyilvánosságra való kerülése a kölcsön felvétele elől az utolsó akadályokat is elhárította. A kölcsön folyósítására a legrövidebb időn belül sor kerül.

Klebelsberg kultuszminiszter a rádió megadóztatásáról

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter tegnap hosszabb nyilatkozatot tett a rádió tervbevétt megadóztatásáról. Kijelentette, hogy a terv még nincs a megvalósulás stádiumában, de a maga részéről azon az állásponton van, hogy a színművészet javára a megadóztatást be kell hozni, mert a gépzene és a gépszínház megöli az élő zenét és az élő színházat.

Magyarok az idegenlégióban

A francia idegenlégióban nagyon sok magyar szolgál. Hivatalos uton sikerült most megszerezni az idegenlégió magyar katonáinak nevét, ezeket ezután állandóan nyilván fogják tartani.

Felszólalás a munkanélküli segélyek ellen

A képviselőház tegnapi ülésén a Wolff-párt szónoka Budai Dezső az iparfejlesztési javaslat vitájában felszólalt és éles beszédet mondott a munkanélküli segélyek ellen. Beszédét az ellenzéki képviselők élénk közbeszólásokkal kísérték.

Készül a világ legnagyobb konferenciája

Genfben most készítik elő a világ legnagyobb konferenciáját, amely aleszerelési értekezlet lesz. A »békeváros« erre az alkalomra fel akarja építeni a béke genfi templomát és azt a hatalmas szállodát, amelyben a konferenciára érkező kiküldötteket szállásolják el. — A konferencia nagyszabású előkészítő munkálatai folyamatban vannak.

Rablógyilkosság Szegeden

Kegyetlen rablógyilkosság történt szerdán este Szegeden. Katona Veron 45 éves leányhoz este lakáskeresés ürügye alatt beállított Gladics György ro-

vottmultu napszamos. Egy szódásüveg-
gel a felismerhetetlenségig összeverte a fejét, azután kifosztotta. Katona Veron állapota reménytelen, a gyilkost és felbujtóját Morvai Györgyöt, aki szintén rovtmultu, elfogták. A gyilkos beismerő vallomást tett, Morvai azonban tagad.

Amerikai invázióját várhatja Európa

Az amerikai turisták inváziója az idén olyan nagyméretűnek ígérkezik, mint még soha. A tengerentúl ugyanis nemcsak a jómódu emberek és a nagygazdagok körében, hanem a középosztálybeliek körében is nagy szervezkedés és érdeklődés indult meg az idei nyári európai kirándulások iránt.

Az oroszok elkobozták egy énekes birtokát

Saljapin, a világhírű orosz baritonista hátat fordított a szovjetnek és bár számtalan esetben fényes ajánlatokkal hívták vissza, nem ment hazájába vendégszereplésre sem. A szovjet most úgy álott bosszút Saljapinon, hogy elkobozta oroszországi birtokait.

Egy ezredes veszi feleségül a román királynét

Helena román királyné és Károly román király hír szerint rövidesen elválnak. Bukaresti jelentések szerint a válóper befejezése után Helena királynét Skeleti román ezredes oltár elé vezeti.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén

A tegnapi határidőpiac változatlan árákkal indult. Az első kötések ezek voltak: Buza májusra 15.53—15.56 P. A készárupiacon tartottak voltak az árak. A piacra kerülő 79 kg-os búzáért 15—15.10 pengő körüli árakat fizettek budapesti paritásban.

A tavaszelő,

március hónapját éljük. Azonban mint minden, ma már az évszakok is túlnőtték azt a jelentőséget, amit életünkben számítani szoktak. Mint a mindennapos konzilium-mentette nagybeteg a gyógyulás kritikus fázisai előtt, úgy állunk most az évszakok közeledése előtt. Birja-e a beteg az altatást? Azután az operációt? Operáció után a bekövetkező komplikációkat?

Tél, tavasz, nyár, ősz egymásután mind egy-egy krízis-fázis, amit ha megusztunk, talán egyszer eljutunk a gyógyulásig. De megusszuk-e és hogyan? Közélegyén a tél, azt mondták: ezen a legnehezebb évszakra segítsen át bennünket az Isten. Nagy, nehéz nélkülözések árán át is segített. De holnap, ha nem, holnapután szűnik a dermesztő hideg, mind több és több napsugár jut a földre, itt van március és már itt van rajtunk a tavasz, minden problémájával, — amelyről most látjuk, hogy fellélegzésre, megkönnyebbülésre semmi okunk; ami most jön, az az eddiginél is nehezebb.

Az élet ménekönagy gondtarisznyáját görnyedten hordja ma mindenki a nyakában. Ha a panaszokat valamiképpen arannyá lehetne változtatni, mindenki mint virilista dicsérend az Urat. De így? Munkaalkalmak nem bujnak ki a hóvirággal, a kőkörccsinnel együtt a földből. Nem látunk a tavasz jöttével még semmi megfogható biztatót. Sem a munkás, sem a vállalkozó, sem az iparos, sem a kereskedő nem lát a tavasz közeledtével valami olyan megnyugtató jelenséget, amelyik megkészenéne ernyedtet erejét, amelyik ösztönözné, reménytel bízhatná, enyhítené lelke nyomátékait.

Ha körülnéz ebben a mai nagy közgazdasági kórházban, csupa reménytelen betegarcot lát. Tétlenség, a szegénység uniformisában mindenütt.

Sötét kép annak, aki csak a felszínt látja, aki nem tud a dolog mélyére nézni. Ne így nézzük a jövőt, ne ilyen sötétben és reménytelenül. Igaz, hogy súlyos a helyzet és komoly időköt élünk, de azért ne engedjük a fásultságot eluralkodni fölöttünk. Amíg hiszünk a jobb jövőben, amíg meg van az akarat és a szándék bennünk, hogy dolgozzunk azért a jobb jövőért, a magunk és családunk megélhetéséért, addig nincsen okunk a csüggedésre.

Az ezer év alatt sokszor volt még reménytelenebb a jövő, mint amilyen most. De ez a drága magyar föld, amely minden évben megújodik és az az erő, amely szívósságát és kitartását nem veszítette el, minden nehézséggel meg fog küzdeni.

— **Megszűnt a szegedi tifuszjárvány.** Szegedi jelentés közli, hogy az ottani tifuszjárvány megszűntnek tekinthető. A tisztifőorvosi hivatal közlése szerint a tifuszbetegségek száma elérte a nyolcvanot, de a tifuszfészkek kikutatása óta az újabb megbetegedések száma erősen csökkenőben van.

Bükkönyvetőmag.

98% csiraképeségű, legolcsóbb napi árban kapható

Szántó Andor gabonakereskedőnél Sarkadi N. Antal ucca 20. Telefonszám: 63. —

Mész, cement, kőpor **M o l n á r**
és biztos nedvesség szigetelő **Festéküzletében**
hatásu anyag 1 kgr. csak 1 pengő. Kapható: Kossuth u. 3. Raktár: Törs Kálmán-u. 13 szám.

Negyvenezer pengőbe kerül a kisvasut minden kilométerére

Hady vezérigazgató tegnap ismét Szentesen járt és nagyjában ismertette az AEGV szerzesi terveit

Irtunk már arról, hogy a Békéscsabán székelő Alföldi Első Gazdasági Vasut vezérigazgatója: Hady Antal Szentesen járt és itt az illetékes tényezők tudomására adta, hogy a kisvasutat szeretnék Orosházától tovább építeni a nagymágocsi, a derekegyházi és a szentesi határon, valamint a városon keresztül a tiszai hajóállomáshoz. A kisvasut-építés iránt általános, nagy érdeklődés nyilvánult meg és úgy látszik, hogy az AEGV-nek erősen elhatározott szándéka, hogy szentesi vonatkozású terveit megvalósítja, mert tegnap újból Szentesen jártak a vasutigazgatóság részéről.

Hady Antal vezérigazgató felkereste dr. Csörgő Károly alispánt, akinek részletesen elmondta, hogy milyen irányban tervezik a kisvasut kiépítését. Orosházától Nagymágocson keresztül Derekegyháza érintésével hoznák be a kisvasut vonalát Szentesre, amely itt a Vásárhelyi utcán keresztül jönne be a városba és később megállapítandó utvonalon keresztül haladna végig a városon, végül is a Tiszaparra menne, ahol a végállomása a tiszai hajóállomás volna. Dr. Csörgő Károly alispán nagy érdeklődéssel hallgatta végig az előterjesztést. A látogatás és a tervek előterjesztése körülbelül fél óra hosszúra tartott, ezután alkalmunk volt beszélni az alispánnal, aki a tárgyalásról a következő kijelentéseket tette:

— Hady vezérigazgató ur az Alföldi Első Gazdasági Vasut részéről keresett fel és elmondta, hogy a kisvasutat tovább akarják építeni Orosházától. Konkrét ajánlatot még nem tett, így csak annyit tudtam mondani neki, hogy a vármegye részéről élénk figyelemmel kísérem az ügyet és annak-

idején, ha részletes ajánlatot terjesztenek elő, hivatalosan is foglalkozom majd a dologgal és az ügyet az illetékes tényezők elé viszem.

Sikerült megtudnunk, hogy Hady vezérigazgató a tervek feltárása alkalmával már vázolta, hogy a kisvasut milyen feltételek mellett tudná a vasuti vonalat kiépíteni. Az AEGV nem kevesebb, mint 40,000 pengő hozzájárulást kér kilométerenként a vármegyétől és a várostól. A további feltételek még nem ismeretesek, de erről az egy feltételtől már is megállapítható, hogy a mai viszonyok között teljesíthetetlen. Orosháza Szentesétől 36 kilométernyire van, így a vasutvonalnak Orosházától Szentesig való kiépítése, azután a vasutvonalnak a tiszai hajóállomáshoz való elvezetése több, mint másfélmillió pengőbe, pontosan 1 millió 600,000 pengőbe kerülne. Mondani sem kell, hogy a mai körülmények között ekkora összeget biztosítani teljes lehetetlenség. De még jobb időben is vitatkozni lehet arról, hogy megér-e a kisvasut ennnyit, amikor Szentes forgalma szempontjából túlságosan nagy jelentősége nincsen, amikor inkább csak az AEGV-nek fontos, hogy a békéscsabai, tótkomlói, csanádapácai, vásárhelyi határ buzáját és más mezőgazdasági terményeit az olcsóbb viziúthoz eljuttassa.

Az AEGV terjeszkedését a mai viszonyok között csak a vasutvonal lefektetéséhez, elvezetéséhez, a várótermek és az állomás-épületek, raktárak felépítéséhez szükséges területek átengedésével segíthetné elő a város és a vármegye. Más hozzájárulást hivatalos helyeken még kiállításba sem tudnak helyezni.

igazuk van, mert valóban nem lehet a szálloda bérletét átadni a város beleegyezése nélkül.

Azonban igazuk van azoknak is, akik azt állították, hogy a hirdetés még nem ütközik bele a szerződés feltételeibe. Mert az, hogy Brebovszky János a nyilvánosság előtt is felhívta az érdekeltek figyelmét arra, hogy a bérletében lévő szállodát megegyezés esetén szívesen átadná másnak, nem szerződés, nem egyezség, hanem egészen egyszerűen jogügyletre való felhívás.

A nagy vitaközlést eredményező hirdetés nyomán különben többször is felmerült az a kérdés, hogy milyen okok késztették a közvélemény szerint rendezett anyagi viszonyok között élő Brebovszky Jánost a Petőfi-szálloda bérlete átadásának gondolatára. Az érdekes ügy értesülésünk szerint a képviselőtestület elé kerül, ahol minden részletében ismertetni fogják.

Gazdát cserélt tíz derekegyházi osztott földparcella

Kik az elcserélt parcellák új tulajdonosai

Az Országos Földbirtokrendező Biróság az utóbbi időben is foglalkozott a szentesi földhözjuttatottak ügyével. Néhány hónappal ezelőtt több szentesi földhözjuttatott adót be az OFB-hez kérvényt, amelyben bejelentik, hogy a rossz viszonyok miatt a legnagyobb megerőltetés árán sem tudnak kötelezettségüknek megfelelni, befizetni a földhasznáért és a törlesztési részleteket. Ezért lemondanak a nekik juttatott föld tulajdonjogáról.

Az OFB a napokban döntött a szentesi földhözjuttatottak ügyében és a tegnap Szentesre érkezett leiratában tudomásul vette a földeskről való lemondásokat. A megüresedett ingatlanokra több igénylő jelentkezett és ezeknek a Földbirtokrendező Biróság máris odaítélte a gazdátlanul maradt parcellákat.

A leirat részletesen felsorolja azokat a földigénylőket, akik a lemondás után szabadbáda lett földek birtokába jutottak, Eszerint a báró Weisz Manfréd derekegyházi osztott földjéből Bagi Illés szentesi lakos 2 holdas parcelláját Régi Imre Kistőke 29-b; — id. Gere Sándor Széchenyi uca 133 alatti lakos 2 hold földjét Takács Bálint Honvéd uca 1; — István Ferenc derekegyházi osztott föld 363 szám alatti lakos parcelláját Paczali Mihály derekegyházi osztott földek 452; —

Csepel kerékpár

túra, verseny, ballongummis, női- és gyermekgépek nagy választékban.

Kerékpáralkatrészek, kiváló külső és belső

G U M M I K kedvező árban és feltételekkel

GUNST SÁNDOR

CSEPEL kerékpár és varrógép főlerakatóban.

Ujabb rendelkezések akarják a szappan

A kiszivárgott közlekedési minisztérium terveznek a lugköre reglástára akarják a határon azt jelenti, hogy a jövőben csak győri lokra lehet felhasználni a rendelkezésre lehet kiadni.

Ha a változtatás mindenkorra lehetővé válna, a meghonosodott gazdaságnak nem állna képen a disznóölés zsidókat olcsó és dolgozhatóság fel. A tatása igen nagy kár és csak a szappangyártást, amelynek tudva külföldi eredetű a gyári szappan el.

A rendelet meg az okoskodás sürgőre, megerőltetés, leghatékonyabb ellenes haláleseteknek haladéktalanul be kell a spárga gyártását, és egyéb szűrő-, meg kellene állítani a val kellene beföldni ugyanazzal a logikával azt is, hogy legalább öngyilkosságok statisztikák közök is, mint a

A gazdaközönség dekei fűződnék a terelőzéséhez és mint a dekképviselők meg a galmat a házi szap

Házbérlet

nia-ház bérletje. Eugénia-féle házban Pál Rozgonyi uca. Az elmúlt évben a sőtől a ház, de maradt a régi helyközvetítő irodája a házban és évenként a városnak. Piti Pál amelyben bejelentette a 400 pengős ház nem bírja tovább le a város a ház hivatkozok kérvényt helyzetre és elmond a házbérek az egész re csökkentek le.

A lakatos

lakosok tárgyában a térium a szegedi rához intézett értes az ilyen iparosok, 1918 évi október hó 31. vizvezeték-szerelési évben csak a házi közölhető szerelés. Az 1918 évi október zolványt kapott van engedve a csatása, csódarabok házak vizvezeték is.

Keresés

Makulaura számra is legújabb Ujság kiadóhivatal

Uradalmi, kipróbált csiraképeségű **vetőmag** **Buza**
zab, árpa, búkköny vásárlás
és fehér **ólmórcs** **lacernamag.**
Tengeri tavaszi hónapokban való szállítás és fizetés mellett is.
Korpa eladás.
Berczeli János, Rákóczi F.-u. 16. (Stammer magtár.)

Képviselőtestület elé kerül a Petőfi-ügy

A bérlet a legrövidebb időn belül hajlandó átadni a Petőfit

Általános, nagy feltűnést keltett az egész városban az a tegnap megjelent hirdetés, amelyben Brebovszky János, a Petőfi-szálloda bérletje nyilvánosságra hozta, hogy minden elfogadható ártat adó és azonnal átvehető a Petőfi bérlete. Meglepetésszerűen hatott a közvéleményre a Petőfi bérletjének ez a váratlan elhatározása, de az érdekes hirdetés nemcsak az újságolvasó nagyközönség körében, hanem jogászok között is igen élénk vitára adott alkalmat.

A vitaközlők egy része abban a meggyőződésben volt, hogy a szálloda, kávéház és étterem bérletét csak a város tudta és beleegyezése után adhatja át más, megfelelő vállalkozónak Brebovszky János, a hirdetés iránt érdeklődők másik csoportja azzal érvelt, hogy a bérlet átadásának az újságban való meghirdetése még nem ütközik bele abba a szerződésbe, amelyet néhány esztendővel ezelőtt kötött meg a mostani bérlet Szentes városával.

A szerződés, amelyet Brebovszky János

és felesége még 1929. augusztus 26-án kötöttek a várossal a Petőfi bérletére, — nyíltan kimondja, hogy »a bérletet másra átruházni, vagy albérletbe adni, ugyszintén a bérbeadott épületrészeket külön átruházási írásba foglalt szerződéssel, vagy egyezséggel, vagy anélkül mással használni, vagy hasznosítani tilos.«

A szerződésbe foglalt átruházási és albérleti tilalmak alól csupán a politikai körök és az egyéb társas egyesületek képeznek kivételt.

Kimondja a szerződés még azt is, hogy ha a bérlet az aláírt feltételeket bármilyen okból nem teljesítené, a városnak joga lesz a bérletet a legközelebbi félévi lejáratra megszüntetni.

Azt is megállapítja még a szerződés, hogy ha a bérletet ilyen módon a bérleti feltételek be nem tartása miatt bontják fel, a bérletnek kell megfizetni az új bérlettel a városra háruló esetleges károsodást.

A vitaközlők első felének tehát teljesen

Csurgai András Donát 107 számú lakos 3 holdnyi földjét Gál Bálint Honvéd ucca 20; — özv. Nyíri Lajosné Alsóret 114 számú lakos 5 hold 550 négyszögöles parcelláját Székely János derekegyházi osztott földek 595; — Papp Antal Alkotmány ucca 25 szám alatti lakos 2 hold 420 öles földjét Fazekas Emlint Derekegyháza 205; — Botos József Babós ucca 1 számú lakos kétholdas parcelláját Nagy József és neje Nagy Erzsébet

Lapistó 49; — özv. Takács Imréné Jókai ucca 119 szám alatti lakos kétholdas földjét vitéz Zsiros István Deák Ferenc ucca 44; — Székely T. Józsefné Alsóret-Ujtelep 15 számú lakos 1 hold 1590 négyszögöles parcelláját Kis Pál Sándor Bercsényi ucca 54 és Vecseri Emlint hékédi iskola melletti lakos 2 hold 390 öles parcelláját Kiss Imre Munkássor 19 szám alatti földművesek igényelték és kapták meg.

Meghalt a leforrázott nagyhegyi kisleány

A rendőrség kihallgatta a kisleány édesanyját, aki részletesen elmondotta a szerencsétlenség történetét

Február 27-én súlyos szerencsétlenség történt a Nagyhegyen, ahol Sziládi Anna 2 éves kisleány leforrázta magát. A kisleányt életveszélyes sérülésekkel szállították be a vármegyei kórházba, ahol megállapították az orvosi vizsgálat alkalmával, hogy menthetetlen, mert a forró víz a bőrfelület egyharmad részénél nagyobb felületet égetett meg. Ilyen esetekben pedig a felnőtteket sem lehet megmenteni az életnek.

A rendőrkapitányság a kórházba való beszállításról értesülve nyomban megindította a nyomozást annak a megállapítására, hogy a súlyos szerencsétlenségért terhel-e valakit, elsősorban pedig a szülőket felelősség. A nyomozás során beidézték a kapitányságra Sziládi Imréné Egető Annát, aki a szerencsétlenség lefolyását az alábbiakban mondotta el:

— Február huszonhetedikén éppen azzal voltam elfoglalva, hogy a jószágoknak majd eleséget készítek. Az eleséghez szükségem volt meleg vízre, egy öltözetes fazékba vizet eresztettem és felftettem a fazekat a tűzhelyre. A kétesztendő Annuska mellett volt a konyhában, játszadozott a keze ügyébe eső dolgokkal. Amikor a víz felforr, a fazekat óvatosan leemeltem a tűzhelyről és a földre tettem. Egy pillanatba sem telt, míg elfordultam, közvetlenül azután kezdett sivalkodni a szerencsétlen kisleányom. Visszafordultam, akkorra már benne ült a forró vízben. Úgy látszik, amíg elfordultam, játszadozás közben megcsuszott és beleesett a forró vízbe. Mindjárt odaugrottam hozzá,

kikaptam a vízből, de addigra már az egész alteste égett volt.

A rendőrség megállapította, hogy a szomorú eset az asszony gondatlansága miatt történt, Sziládiné gondatlansága azonban a legenyhébb elbírálás alá fog kerülni, ugyanis igazolni tudta, hogy a szerencsétlenség egy pillanat alatt következett be. Az eleven, játékos természetű kisleány nem is tudta, hogy a fazék mögötte van, megcsuszott és beleesett a forró vízbe, mielőtt megakadályozhatták volna. A szerencsétlenség olyan körülmények között történt és olyan gyorsan következett, hogy Sziládiné még akkor sem akadályozhatta volna meg, ha a szemé előtt játszódnak le.

A rendőrségi nyomozásról szóló iratok még nem jutottak el a szegedi ügyészséghez, amikor a szerencsétlenség ügyében tegnap délelőtt tragikus változás állott be. A szerencsétlen Sziládi Annuska, akit szülei rajongásig szerettek, borzalmas szenvedések után tegnap délelőtt meghalt a kórházban. Az orvosok mindent elkövettek, hogy megmentésük, fáradozásuk azonban hiábavaló volt, mert a kisleány sérülései rendkívül súlyosak, életveszélyesek voltak. A halászettről értesítettek a rendőrséget, majd a szegedi ügyészség kapott értesítést. Ha a vizsgálóbíró szükségnek tartja, akkor a holttestet felboncolását el fogják rendelni. A tragikus szerencsétlenség a Nagyhegyen lakók körében nagy megdöbbenést keltett, a szülők iránt általános részvét nyilvánul meg.

Megindult a nyomozás a dr. Vecseri-Gálffy ügyekben

Dr. Vecseri Sándor szerdán este újból rendőrségi védelmet kért, mert — a bezárt nyomdában égett a lámpa

A nagy port felvert affér, amely dr. Vecseri Sándor vármegyei tisztifőügyész és Gálffy István között keletkezett, változatlanul a legnagyobb érdeklődéssel kísért téma ma Szentésen. A rendkívül éles támadást és súlyos vádak tartalmú cikkekre Vecseri dr. hosszabb nyilatkozattal felelt, de ezzel az ügy hullámai még nem simultak el. Most mindenki kíváncsian várja, hogy mi lesz az affér további következménye. A következmé-

nyekre eddig nem került sor, mert mostanáig dr. Vecseri Sándor részéről nem érkezett be a rendőrkapitányságra az a büntető feljelentés, amely a cikkben foglalt állításokért a sajtóper megindítaná.

Vecseri — mint ismeretes — azzal kért és kapott rendőrségi karhatalmat, hogy Gálffy megfenyegette őt azzal, hogy a nyomdát nem adja át csak akkor, ha előzőleg összerombolta az ottlévő gépeket. A kirendelt rend-

őrök szerdán délutánig tartózkodtak a nyomdánál, amikor kiderült, hogy a fenyegetések beváltásáról szó sincs, a rendőröket visszarendelték. Közvetlen azután a nyomdahelyiséget ismét lezárták.

Szerdán este fél hét óra körül Vecseri Sándor dr. újabb rendőrségi támogatást és védelmet kért. Ügyvédjelöltjét küldte el a rendőrséghez azzal az üzenettel, hogy rendőröket kér, akiknek jelenlétében fel akarja nyitni a nyomdát és meg akarja nézni, hogy mi történik a nyomdahelyiségben. Megállapította, hogy a lezárt nyomdahelyiségben ég a villany, attól tartott, hogy esetleg olyan személy van bent a nyomdában, akinek a belépését ő megtiltotta. Azért kellett volna rendőr, hogy ha van valaki a nyomdában, akkor azt elárvolithassák onnan. A kért rendőrségi védelmet ez alkalommal azonban már nem kapta meg, mert a rendőrség nem avatkozik bele tovább az ügy menetébe. Azt a választ kapta Vecseri dr. megbízottja, hogy nyissák ki maguk a nyomdahelyiséget és nézzék meg, mi van odabent.

Dr. Vecseri Sándor magánlaksértés és sikkasztás büntette címén feljelentést tett Gálffy István és társai ellen, de Gálffy is feljelentést tett Vecseri dr. ellen azért, mert szerinte az Ujságüzem tulajdonát képező gépeket és más nyomdai berendezési tárgyakat nem adja ki. A feljelentések ügyében tegnap reggel megindult a rendőrség széleskörű nyomozása, amely előreláthatólag néhány napig tart. A nyomozás során detektívek állapítják meg majd a tényállást. Tegnap délelőtt az Ujságüzem egyik alkalmazottja bent járt a rendőrségen és bejelentette, hogy ruháim, könyvei vannak bent a nyomdában, de nem mer elmenni Vecserihez, hogy azokat kikérje. A rendőrség részéről értesítették dr. Vecseri Sándor főügyészt, aki a felsorolt holmikot kiadta a nyomdából.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyekkel:

Hadzsi Murat

12 felvonásban. — Kicsoda Hadzsi Murat? IVAN MOSJOUKIN! — Kicsoda Szajra? LIL DAGOVER! Micsoda Hadzsi Murat? TOLSTOJ LEO legszebb regénye! — Mit hoz Hadzsi Murat? Óriási sikert, tökéletes élvezetet, feledhetetlen gyönyörűséget! — Hatalmas kiegészítő műsor!

Mérlegeket és súlyokat

Szentésen még most is

A legrégibb

A legjobb

A legolcsóbb

mérlegjavító műhelybe lehet javíttatni Klauzál ucca 38 szám alatt.

RÁCZ SÁNDOR

mérlegkészítő mesternél.

Mélyen leszállított áron árusítom

üzletáthelyezés miatt az összes, Harucker ucca 17 szám alatti raktáron lévő, legutolsó divatu áruimat.

Március 15-én

a «Szentési Takarékpénztár» épületében Petőfi ucca 1 szám alatt

nyitom meg új üzletemet.

Biró Dezső rőföskereskedő.

Értesítem!

a kedves vevőimet, hogy a Rákóczi-tér 1 sz. alatti fűszer, csemege és italárú kereskedésemet

Klauzál ucca 34 szám,

(Hajnal Géza-féle) saját házamba helyeztem át. Aruraktáramat elsőrendű friss áruval szereltem fel és azt a legolcsóbb napi áron, szolid, pontos kiszolgálással bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére. Kérve kedves vevőim további szíves pártfogását, mely tisztelettel:

Ruzs Molnár Antal.



A világ legjobb műkorcsolyázói: Balról Henie Sonja norvég világbajnoknő és Schaffer Károly bécsi műkorcsolyázó, jobbról a magyar Rotter—Szollás pár.

Mély fekvése és vizenyössége miatt nem alkalmas laktanya céljaira a bereklaposi terület

Kövesutat, járdát, villanyhálózatot kellene építeni, ha a Kristó-malom körül építenék fel a laktanyát

Megirtuk, hogy Trepák János hadbiztos vezetésével ismét Szentesen járt a szegedi vegyesdandár műszaki tisztekből álló csoportja, hogy újabb helyszíni szemlét tartsanak a város körüli területeken.

A szentesi laktanya ügye — mint tegnap értesültünk — már Gömbös Gyula honvédelmi miniszter előtt van, a miniszteri döntésre azonban a kijelölt telkek terepviszonyai miatt még nem kerülhetett sor. A város által felajánlott téglahezi földeket — bár ott egy földdarabon lehetne elhelyezni a laktanyát a gyakorlótérrel és a lőtérrel együtt és még volna hely a laktanya esetleges bővítésére — nem találják teljesen megfelelőnek. A szakértői észrevételek során először azt kifogásolták ennél a területnél, hogy túlságosan messze fekszik a várostól, emellett pedig rendkívül gödrös. A gödrök betömése és a szükséges feltöltések elkészítése az építkezést nagyon megdrágítaná.

Az újabb helyszíni szemlét tehát ez a körülmény tette szükségessé. A Kristó-malom körüli terület általános szempontokból megfelelőnek látszott azért, mert a laktanya a lőtér és a gyakorlótér mellett lehetne. A talajvizsgálat során azonban megállapították,

hogy ez a bereklaposi földterület nem jöhet számításba. Mélyfekvésű ugyanis, nagy esőzések és a gyors hóolvadás alkalmával sokszor víz alá kerül, rendkívül sok talajvíz van alatta. Próbásként rendeztek és megállapították, hogy ma a talajvíz egy méternyire van a föld felszíne alatt, ilyen körülmények között az építkezés ezen a részen megvalósíthatatlan. Az építkezést megnehezíti az a körülmény is, hogy új kövesutat kellene a laktanyához építeni, járdát kellene építeni és ki kellene vinni a villanyhálózatot a laktanyáig. A város szempontjából ez a megoldás drágább volna minden eddiginél, mert a fentiekben kívül még a területet meg is kellene vásárolni.

A laktanyaépítés körül a helyzet most az, hogy a három kiszemelt terület közül fog választani a miniszter. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter elé felterjesztik az újabb helyszíni szemle jegyzőkönyvét, a kiszivárgott hírek szerint még márciusban várható, így a laktanyaépítést hamarosan megkezdik. Mielőtt a miniszteri döntés Szentesre érkezik, a polgármester azonnal intézkedni fog a képviselőtestület összehívása iránt.

Szombaton tárgyalják a gyujtogatással vádolt szentesi gazda ügyét

Ifj. Négyesi Imre kajáni gazdálkodó visszavonta beismerő vallomását, még ma is vizsgálattal fogságban van

Karácsony után — mint annakidején részletesen írtunk róla — tűz volt a kajáni határban. Ifj. Négyesi Imre fiatal kajáni gazdálkodó tanyája mellett kigyulladt egy nagy szalmakazal. Amíg az összesereglettek az oltással voltak elfoglalva, kiderült, hogy valaki járt a tanyaépületben, feltörte a fiókokat,

a tartalmukat, a szekrényben lévő ruhadarabokat kidobálta a szobában. Pénz után kutatott és elvitte magával azt a 60 pengőt, ami a fiatal gazda állítása szerint a szublotiókban volt.

Az ügyben a szentesi csendőrség kezdte meg a nyomozást. Napokig folyt a kutatás,

de nem sikerült a gyujtogató és a betörő kilétét kideríteni. Végül is a fiatal gazdát kezdték faggatni, ifj. Négyesi hosszas tagadás után a csendőrök előtt beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy karácsonykor a rábizott pénzből 60 pengőt elköltött, hogy ezért ne érje szemrehányás a felesége részéről, kiment a tanyára, felgyújtotta a szalmakazlat, majd összeforgatta a tanyaszoba berendezését, hogy a betörés gyanuját keltse. A csendőrök a gazdát őrizetbe vették, majd bekisérték a rendőrkapitányságra, ahol részletesen kihallgatták. A rendőrkapitányságon Négyesi önmagától megismételte beismerő vallomását, a csendőrök előtt tett kijelentéseivel egyezően mondotta el a kazal felgyújtásának és az önbetörésnek történetét. Ilyen vallomás után a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Négyesit, akit átkísértek a szegedi ügyészség fogházába.

Amikor Négyesi a soros ügyész elé került kihallgatásra, a két beismerő vallomást visszavonta. Azt állította, hogy valami kóborló ember gyujthatta fel a kazlat és — ugyanacsak ez a kóborló ember törhetett be a tanyaépületbe is. Arra a kérdésre, hogy ha a dolgok így állnak, akkor miért tett beismerő vallomást a csendőrségen és a rendőrkapitányságon, azzal védekezett, hogy nagyon félt, nem merete megmondani, hogy nem ő a gyujtogató és a betörő.

Az ügyben az ügyészség helyszíni eljárását is végzett már. Dr. Kalmár Szilveszter szegedi ügyész volt Szentesen, kiment a kajáni tanyaéhoz, ahol kihallgatta a tanyabelieket, majd pedig helyszíni szemlét tartott. A kihallgatások és a helyszíni szemle alapján azután az ügyészség vádat emelt Négyesi ellen gyujtogatás bűntetté miatt, egyúttal pedig vádat emelt ellene az önbetörés miatt is.

Ifj. Négyesi Imre ügye a stábilis bíróság elé került, a bíróság azonban leszállította illetékességét és az ügyet a törvényszék elé utalta. A szegedi törvényszék büntetőtanácsa már ki is tűzte a nagy érdeklődéssel várt főtárgyalást, amelyet szombaton, március hetedikén tartanak meg Szegeden. A főtárgyalásra beidéztek a nyomozást vezető csendőröket és azokat a rendőrtisztviselőket is, akik előtt a gazdálkodó beismerő vallomását megismételte.

GYARMATI

kávé keverékek

legjobb és legolcsóbbak
(a mozi mellett)

Naponta Iriss pörkölés

Uj szikvizgyár

Tisztelettel hozom tudomására Szentes város közönségének, hogy a III. ker. Horváth Gyula ucca 29 szám alatt, Német Jenő ur házában egy teljesen új modern

szikvizgyárat nyitottam. Kérem a nagyérdemű fogyasztókönység szives pártfogását, — a legkisebb mennyiséget is házhoz szállítom.

Tisztelettel: Tarnóczi Józsefné.

Autó, Traktor, Motorkerékpár

és mindennemű más gépek javítását végeztesse a

MOTORSZANATORIUMBAN

Bálint ucca 1.

SZAMOSKÖZI LAJOS Temetkezési Vállalkozó

(Erzsébet-tér 4, a róm. Kath. iskola épületében.)

A gyászoló közönség rendelkezésére áll a legegyszerűbb temetéstől a legdíszesebb, pompás temetésig. Sirkoszoru raktára bőséges, ravatalozásokat a gyász minden pompájával végez. A gyászal sújtott családok helyzetét kényelmes fizetési feltételekkel könnyíti meg. Felöltött ravatalozása és temetése 30 pengőtől.

etetlené
házi

t a kereske-
o változtatás
luggóvet mé-
ni a gyakor-
v megvalósul,
tőtlenítési cé-
csak orvos.

egyszer és
z évszázadok
anfőzés és a
hogy kivált-
felgyülemlett
ü szappanná
et megváltoz-
a gazdáknak
ára hajtáná a
magyobbreszt
t használnak

t állítólag az
luggó, mint
a természet-
volna, akkor
térni a kötél,
állítani a kések
k előállítását,
t és drótháló-
Tiszát, mert
phet állapítani
zerepelnek az
ezek az »esz-

ívül fontos ér-
delkezés meg-
tart illetékes ér-
tolták a moz-
mére.

Farkas Engér-
reli a Farkas
helyiséget Piti
alatti lakos.
ette az örökö-
vább is meg-
nak ingatlan-
Eugénia-féle
házbért fizet
nyit adott be,
sternek, hogy
szonyok közt
jéri, szállítsa
bre. A bérlő
z gazdasági
többi időben
fele összegé-

szerelési mun-
mügyi minisz-
és iparkama-
döntött, hogy
ányukat 1918
és ez alapon
égetek, a jö-
sa nélkül esz-
végezhetnek.
előtt ipariga-
vizsont meg
szakok kijavi-
kisebb lakó-
nek létesítése

k
be!

t máza-
z „Alföldi
Álmit u 10)

Értelenné házi

t a kereske-
v változtatást
lugkövet mé-
ni a gyakor-
v megvalósul,
törlési cé-
csak orvos.

egyszer és
z évszázadok
anfőzés és a
hog kivált-
felgyülemlett
ü szappanná
t megváltoz-
a gazdáknak
ára hajtáná a
magyobbrészt
t használnak

t állítólag az
lugkö, mint
a természet-
volna, akkor
letni a kötél,
kítani a kések
k előállítását,
és drotháló-
Tiszát, mert
phet állapítani
zerepelnek az
ezek az »esz-
vül fontos ér-
delkezés meg-
z illetékes ér-
tolták a moz-
méré.

Farkas Engé-
reli a Farkas
helyiséget Piti
alatti lakos.
ette az örök-
vább is meg-
nak ingatlan-
Eugénia-féle
házbért fizet
nyt adott be,
sternek, hogy
szonyok közt
éri, szállítsa
bre. A bérlő
z gazdasági
többi időben
fele összegé-

szereleli mun-
ügyi minisz-
és iparkama-
döntött, hogy
nyukat 1918
és ez alapon
égetek, a jö-
sa nélkül esz-
végezhetnek.
előtt ipariga-
viszont meg-
taszk kijavi-
kisebb lakó-
nek létesítése

k
be!

t mázsa-
z „Alföldi
áint u 10)

NAPIHIREK

—o—

Péntek, március 6. Róm. kath.: Per. Fel.
— Protestáns: Gottlieb. — Nap kél: 6.34
órákor, nyugszik: 5.51 órákor. — Hold kél:
8.47 órákor, nyugszik: 7.29 órákor.

Időjelzés: Jórészt derült idő, erős éjjeli
fagygal.

— **Buzáért** 14.60 pengőt fizettek a szen-
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Vitézségi érmesek az alispánnál.** Teg-
nap délelőtt a szentesi vitézségi éremtulajdo-
nosok részéről küldöttség járt dr. Csergő Ká-
roly alispánnál, akinek terjedelmes memoran-
dumot adtak át. A memorandumban azt kéri
a kormánytól, hogy utalja ki az érem után
járó díjakat. Az alispán megígérte, hogy a
kérelmet illetékes helyen a legmelegebben tá-
mogatni fogja.

— **A volt csongrádi polgármester ügyé-
ben ítélkezett a belügyminiszter.** Tóth Ist-
ván dr. volt csongrádi polgármester ellen az
ismeretes faügyből kifolyólag fegyelmi eljárás
indult, amelynek során 480 pengő pénzbün-
tetésre ítélték. Tóth István dr. felekezett az
ítélet ellen, amely végső fokozat a belügy-
miniszter elé került. A miniszter az ítéletet meg-
változtatta, amennyiben Tóth István dr. bün-
tetését eltörölte és magatartását tisztázot-
nak találta.

— **Megválasztották Budapest alpolgár-
mestereit.** A székesfővárosban a főpolgár-
mesterválasztás és a polgármesterválasztás után
szerdán délután került sor az alpolgár-
mesterek megválasztására. Alpolgármesterekké Bor-
vendég Ferenc és Liber Endre eddigi tanács-
nokokat választották meg, míg az árvaszéki
elnöki állást dr. Agoston Gézával, a tisztifü-
gyész állást dr. Szemethy Endrével, a tisztifü-
gyészorvosi állást pedig dr. Csordás Ele-
mérrel töltötte be a törvényhatósági bizottság.

— **A Magyar Általános Takarékpénztár
R.-T. szentesi fiókja** kedvező feltételek mel-
lett folyósít váltókölcsönöket ház- és föld-
birtokra.

— **Nem adnak új dohánytermelési en-
gedélyt.** Varga Péter Bercsényi ucca 10, Me-
lis Mihály Mucsihát 83, Melis György Mu-
csihát 76-a, Kiss János Mucsihát 76, Insep-
ger József Mucsihát 71, Gránicz Mihály Al-
sórét 245, Gáspár Sándor Szentlászló 46., Fá-
bián Nagy Károly Eperjes 22, Debreczeni
Imre Nagynomád 8, Debreczeni Lajos Kis-
tőke 29-c, Darabos Ferenc Királyság 53, Dan-
csó János Eperjes 3, és Agócs Imre Lapistó
52 szám alatti lakosok azzal a kérelemmel for-
dultak a kiskunfélegyházi dohánybevéltő hi-
vatalhoz, hogy adjon nekik engedélyt do-
hánytermelésre. Tegnap érkezett a város-
háza az a végzés, amely elutasítja kérelmé-
vel a tizenhét szentesi kérelmezőt, akik így
nem természetnek dohányt az állam ja-
vára.

— **Olcson száraz tűzifát, kokszot, külföldi
és hazai szenet csak Gyuriczánál lehet besze-
rezni, Kossuth ucca 6. Telefon 139.**

— **Szeged a második magyar rádióállomá-
sért.** Az ország különböző részein — mint
ismeretes — ugynevezett reléállomásokat
akarnak létesíteni, amelyek az építendő 150
kilóvattos nagy budapesti adó rádióműsora-
t felerősítve továbbítanák. Szegeden széleskörű
mozgalom indult meg az irányban, hogy a
városban ne továbbító és erősítőállomást, ha-
nem olyan rádióállomást létesítsenek, amely
önálló műsort ad. A második magyar rádió-
állomás felállítására irányuló mozgalomban
minden szegedi társadalmi egyesület és a
hivatalos körök is részt vesznek.

— **Városi kéményseprő akar lenni.** Ibolya
Lajos, kecskeméti Dankó ucca 47 szám alatti
lakos kérvényt intézett Szentes városához.
Kérvényében elmondja, hogy szentesi szá-
mazású, és mint tanult kéményseprő szeret-
né, ha őt választanák meg a város elsőkerületi
kéményseprőkörzetéhez.

— **Veszétség Csongrádon.** Kedden, már-
cius 3-án a csongrádi Gyeri-tanyában több
állaton veszétség tört ki.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Casino nyilvá-
nos vendéglőjében** a nap bármely szakában
meleg és hideg ételek és kitünő italok
állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket
előjegyzek — Szíves pártfogást kér:
a Casino vendéglőse.

— **Iparengedély.** Halász Szabó Sándor
Kossuth ucca 12 szám alatti lakos tegnap
delelőtt visszaadta végeladásra jogosító ipar-
engedélyét és bejelentette a városházán, hogy
rőtös, női és férfi divatruházat akar nyitni.

— **Elsőrendű akácfá métermázsánként 3 P
60 ft-ért kapható azonnali szállításra Lantos
vásártéri faterlepén.**

— **Mérlegtulajdonosok figyelmébe.** Az
igen tisztelt közönségnek vélünk szolgálatot
tenni, amidőn tudomásul adjuk, hogy Szen-
tesen az alábbi hivatásos mérlegkészítők fog-
lalkoznak mérlegek és súlyok javításával:
Buzás Lajos I., Harucker ucca 32 szám, Ko-
roknai Gyula I., Szürszabó Nagy Imre ucca 7
szám, Békési János II., Deák Ferenc ucca 3
szám, Füst M. Sándor I., Szürszabó Nagy
Imre ucca 4 szám, Hajdu Ferenc III., Tyuk-
piac-tér.

— **Koldulási engedély.** A múlt hónap vé-
gén járt le könyöradománygyűjtési engedé-
lye az egyik szentesi koldusnak, Késes Rozália
Berekhat 4/33 szám alatti lakosnak. Mivel
Késes Rozália most is abban a szomorú hely-
zetben van, hogy kénytelen a jöszivű embe-
rek támogatását igénybevenni, tegnap a vá-
rosházán koldulási engedélyének meghosszab-
bitását kérte.

A PETŐFI SZÁLLODA

átadó

minden elfogadható ár-
ért, azonnal átvehető.

Értekezhetni

Brebóvszky Jánossal.

Tihanyi és Sándor

kőműves és ácsmesterek
III., Sarkadi N. Antal ucca 9.

Épületek építését, átalakítását, javítását,
valamint terv, költségvetés és előforduló
statikai számítását mérsékelt árért
készítjük.

Takács Lajosné

cselédszerző tudatja az igen tisztelt
közönséggel, hogy közismert és jóhírnű

cselédhelyező intézetét

Rákóczi-tér 1 szám

alá helyezte át, ahol közvetítéseket to-
vábbra is az eddigi pontossággal és lel-
kiismeretességgel végez el. 721

ALFOLDI UJSÁG
az Alföldi Ujságnál rendeljen.

Figyelem! A mai rossz gazdasági viszonyok között még a
gyümölcsstermesztésnek van jövője.
Ütessen tehát mindenki gyümölcsfát. Szükségletét mielőtt bebiztosítsa, tekintse meg a
KISS-KERTÉSZET faiskola telepét, hol gyökérgolyvamentes
fajtisza gyümölcsfák, legkülönlegesebb rózsafák, fenyő, hárs,
gömb- és erdei akácfák stb. a legnagyobb választékban kaphatók. Na-
gyobb vételnél árengedmény.
Tisztelettel a:

KISS kertész
Alsóret 183, a Székely malom mellett.

A piaci áruvásárlás betöltése végett
fák csak a telepen kaphatók.

Az érettségi reform és a leánygimnázium

A gimnáziumi igazgató nyilatkozata

Még csak március körül jár ugyan az
idő, de máris nagyban készülődnek a nyol-
cadikos diákok a középiskola legizgalmasabb
vizsgájára, az érettségire. Természetes, hogy
a drukkolás izgalmaiban elolvassanak minden
olyan nyomtatott írást, amely a fiatal emberek
életének egyik legnagyobb szenzációjáról szá-
mol be, vagy hoz valami újabb hírt. Az érettsé-
gi vizsgálat közeledtével igencsak minden
esztendőben megjelenik valami újabb közle-
mény, értekezés, vagy újságcikk és ismét el-
hangzik egy-egy nyilatkozat a régi mód-
szert követők, meg az érettségi ellenségei
részéről.

Ebben az esztendőben is megindult már
az »érettségi irodalom.« A lapok hasábjain
és általában a közvéleményben egyre gyak-
rabban szóba kerül az érettségi reform ügye.

Tudvalévő, hogy az 1924-ben meghozott
tizennegyedik törvénycikk új rendszerrel sza-
bályozta a középfokú magyar iskolák tan-
tervét. A vidéki gimnáziumok jó részét, amint
a szentesit is, reálgimnáziummá alakították
át. A második osztályban kötelezővé tették a
német nyelv tanítását és az ötödik osztályban
a görög helyett behozták a franciát.

Természetesen a törvény rendelkezését
nem lehetett egyszerre végrehajtani és az élet
rendjébe beigazítani. Eveknek kellett eltelnie,
amíg fokozatosan be lehetett vezetni a reálgimnáziumokká átalakított intézetekbe az új
tantervet.

Közben a Közoktatási Tanács állandóan
új javaslatokkal lépett elő és bizonyára en-
nek az eredménye volt, hogy a múlt esztendő-
ben meglepetésszerűen behozták a német
nyelv tanítását a reálgimnáziumok első osz-
tályában. A sajtó természetesen állandóan
foglalkozott az új tantervnek a bevezetésével
és a Közoktatási Tanács javaslataival és így
került a kiszűrődött hírek alapján nyilván-
osságra az érettségi reformja is. Állítólag a
német érettségit is bevezetik a reálgimnazi-
umokban. Egyes lapok pedig már arról is
értesültek, hogy a matematikából elmarad a
szóbeli érettségi, mert az írásbelin is meg-
lehet állapítani a tanulók tudását és intelli-
genciáját.

Az érettségi reform ügyében kérdést in-
téztünk Jaeger Imre reálgimnáziumi igazga-
tóhoz, aki a következő felvilágosítást adta:

— Az érettségi reformról eddig még
hivatalos értesítés hozzánk nem érkezett —
mondotta Jaeger igazgató. — Mi az 1924-iki
XXIV-ik törvénycikkhez tartjuk magunkat. Ez
a törvény hozta be a reálgimnáziumi tanter-
vet, amelyet csak fokozatosan lehetett valóra
váltani és, mint minden fiúreálgimnázium-
ban, úgy Szentesen is csak a jövő iskolai év-
ben tudjuk teljes mértékben alkalmazni. Az
érettségi reformról már sokféle verzió volt

NÉZZE MEG, hogy milyen új
BALLON, verseny- vagy uti-kerékpárt
adok teljesen felszerelve 120 P-ért.
Egy készlet MICHELIN gummi (2 köp-
peny 2 tömlő) 18 pengő **B O R I**-nál,
Széchenyi-ucca 57. Telefon 163.

forgalomban, de bizonyosságot egyikről sem lehet állítani. A leánygimnáziumokban csak 1926-ban kezdték meg a reálgimnáziumi tanterv valóraváltását, tehát két esztendővel később, mint a fiúiskolák, mégis hamarabb átvették az előírt tantervet, mert az első és az ötödik osztályban egyszerre kezdték meg az új tantárgyak bevezetését.

Kérdést intéztünk Jaeger igazgatóhoz a leánygimnáziumról is:

— A leánygimnázium terve igen szép elgondolás — válaszolt az igazgató, de a mai nehéz gazdasági viszonyok között előreláthatólag nagyon nehezen keresztülvihető. Nem biztos, hogy a minisztériumból megkapjuk az új intézmény felállításához szükséges összeget. Az pedig valószínű, hogy a városnak nem lesz módjában a leánygimnázium felállításában áldozatkészségét kifejezni a mai nehéz, áldatlan viszonyok közt. A leánygimnáziumnak az intézetünk épületében való elhelyezése pedig lehetetlen, mert a törvény szerint ez csak ott vihető keresztül, ahol a városban leányliceum is van. A leányliceumban azonban nem tanítják a latin nyelvet. Már pedig, ha leánygimnáziumot állítunk fel, nagyfontosságú, hogy ott latint is tanítsanak. Az egyetemeken már megkövetelik a klaszszikus felkészültséget és az új intézmény létesítésének egyik legkomolyabb oka az volna, hogy a továbbtanulásra, az életre neveljük a leányokat.

A legnagyobb baj — mondotta Jaeger Imre igazgató — hogy nagyon rosszak a gazdasági viszonyok, nehéz a megélhetés, komoly gonddal, és sok bajjal jár a gyermekek neveltetése. A mai világban, amikor a diplomás emberek nagyrésze örül, ha napszámos munkát vállalhat, nagyon megokolt a középiskolák szellemi nivójának emelése.



A német hadsereg hadgyakorlatot tartott. Bajor tüzerek felvonulása nehéz terepen.

Gyűlölet-szerelem

Irtá: **Sima László.**

A választás egyhangú lett. És ekkor fölállt Csermák István. Röviden beszélt: — Megválasztásomat elfogadom, mert kötelességemnek ismerem a vármegye érdekében, hogy helyemen maradjak, kötelességemnek azért, nehogy a politikai érdekből idevezényelt gyerek-alispán fölfordítsa a közállapotokat...

Fábrý Béla és Csermák István megvere-kedtek. Mind a kettő súlyos sebet kapott. Mindez alig félesztendővel azelőtt történt, hogy a két gyerek a pusztán a vihar után találkozott.

IV.

Csermák Sándor lelke is tele volt gondolatokkal, mikor hazafelé lovagolt a váratlan és lehetetlenül furcsa viszonyok közt történt találkozás után. Egyetlen tagja volt a családnak, aki még az anyjának is megmerte mondani, hogy a kerekerei esemény gyalázatos volt. Nem is tulságosan szerették otthon. Igaz, ő se nagyon szeretett senkit. Gyűlölte a városi. Nem látott benne egyebet, csak fogcsikorgatva acsarkodó embereket. Legszívesebben a Csermák majorban tartózkodott. Itt sem a kastélyban lakott. Az intézői lakás egyik szárnyán volt a parkra néző két szobája. Magába zárkózott ifjú volt, aki bár elvégezte a jogot, nem kapott se hivatalon, se az ügyvédségen. A gazdálkodásban foglalta le magát. Szerette a kertet, a fákat, virágokat. Szeretett hegedülni és nagyon sokat olvasott.

Most, hogy a véletlen összesodorta az unokahúgával, akiről tudta, hogy Bécsben a zeneakadémian tanult, valami különös gondolat fogta el. Hegedű virtuóznak mondják őt is... Nem volna-e jó, ha kiszabadítaná magát ebből a gyűlöletvárosból. Elmerne Bécsbe és hegedűművészek mivelné ki magát? Nem a lány miatt gondolt erre. Egy új élet vágyából. Fölsorakoztatta maga előtt mi veszi körül. A város a maga sekélyes pirlekedéseivel. Gyűlöletben született és gyűlöletben élő emberek. A vármegye minden középkori ódonágával. Öklelődő és berzenkedő nagy uraival. A politika, vagyis magyarul a Kontok és Czilleiek világa, no meg a fejüket felütni készülő Dózsa Györgyöké. A negyvennyolc és a hatvanhét. De mind a kettő tartalom és értelem nélkül. A folytonos panasz, a rettentő sok üres szó és lármás handabanda. Otromba és ostoba előítéletek, ugyanannyi piszkos gyalázkodással... Csak undort tudott érezni és vágyat: el innen, el, messze, messze!

Mikor hazaért és bement a szobájába, fölnyitotta az ablakokat. Ozonduz levegő tödült be és virágok illata a kertből. Megállt a nyitott ablak előtt. Kinézett az éjszakába. Vele szemben egy vén rezgő nyárfa állott. Annak ezüstfényű levelei megvillantak a holdfényben. Kissé távolabb hatalmas szilfák sötét lombjai bökoltak, hajlongtak. Gyönyör-

ködött... de aztán felhő takarta be a hold mosolygó arcát. Sötét lett. Ugy érezte, hogy ez a sötétség jobb neki. Eltakar mindent és könnyebb gondolkozni.

Talán egy óráig állott ott az ablak előtt. Akkor becsukta az alsó táblákat és lefeküdt. De nem tudott elaludni. Az járt az eszében, hogy a 48-as Fábrý Dénes Piroska lánya Bécsben tanul... hogy Fábrý László kikapcsolta magát a politikából, sőt Fábrý Sándor se vállalt állást a megyén, hanem kihúzódott a tanyára... hogy Fábrý Dénes se az a nyakas kurucvezér, aki régen volt... hát csak a Csermák család akarja tovább a harcot, a gyilkos, a rettenetes, a bünösen ostoba gyűlölködést?

Miért? Miért?

Hát kellett az apjának a télen megsérteni Fábrý Bélát?... Hát kell gyűlölni azt a fiatalembert, aki szinte önmegtágadó erővel állja azokat a durva rohamokat, amelyeket a Csermák István tábora intéz ellene és soha nem sértő intelligens fölnnyel utasítja vissza azokat? Mikor pedig idejutott a gondolatokban, érezte, hogy újfent lázadó lesz a családban, hogy csakugyan legjobban, ha az ősszel elmegy Bécsbe... Már a hajnal bontogatta a szárnyát, amikor ezzel a gondolattal elaludt.

Szokatlan jókedve volt reggel. Nem beszélt az éjjeli kalandról, de hiába tagadta volna: az a kaland volt az oka a szokatlan kedély változásnak. Tíz óra felé befogatott. Bement a városba. A bátyját, Istvánt kereste. A Polgári Takarékpénztár igazgatója volt az. Szigoruan reális ember, aki a lehetetlen közviszonyok ellenére megpróbált üzletember maradni. Sándor egyedül öhozza volt bizalommal az egész családban. Elmondta neki a gondolatát. Megkérdezte, mit szól hozzá.

— Okos dolog, mondta, beszélt a tával.

— Attól félek, kihajít...

— Ne félj. Örülni fog, hiszen valamelyik nap azt mondta, hogy már kétségbe van esve miattad.

Sándor nevetett.

— Igaz, nekem is azt mondta a multkor, hogy szeretné tudni, akarok-e valami lenni?

— Látod! Keresd föl rögtön. Nincs a hivatalában. Ma kezdte a szabadságát.

Tíz perc múlva szemben állott az apa és a fia. Az öreg Csermák ugyan nagyot nézett, amikor Sándor arról beszélt, hogy sorsdöntő ez a beszélgetés.

— Nősülni akarsz? — kérdezte elgondolkozva... Nem bánom.

(Folytatjuk.)

Sajáttermésű

finom asztali borok 50—60 és 80 fillérré kaphatók Bocs-kai ucca 32 szám alatt.

Pénzkölcsönt

közvetíték és pedig földbirtokra kötelezvény kölcsönt félénként utólag fizetendő 8-as kamat mellett, föld és házbirtokra pedig váltókölcsönt a legelőnyösebb kamat mellett.

Toffler László I ker. Br. Harucker ucca 8 szám alatt.

Mindennemű lakatos munkát, vízvezeték, fürdőszoba és szivattyú szerelést és javítást olcsón és pontosan vállal és készit

Dobossy és Batka

Kigyó ucca 5 szám, (volt Vass Béla műhely) Kuttársaságoknak szakkérdésben díjtalan felvilágosítással szolgálunk.

Villanszereléseket

anód és fűtő accumulátor lemezeléket és töltéseket legolcsóbban végez:

PILCZ ÖDÖN

villanszerelő, Telepes készülékét hálózati a alakitom át. — Kossuth-u. 26, Kísér 14.

Felelős szerkesztő és kiadó: **VAJDA ERNŐ.**

Eladó egy asztalsparhert, gyermekkocsi és egy kétrácsos modern 3 lámpás rádió Soós ucca 444. 1544-10

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszereken! A legrágább kincsünkre, az egészségünkre vigyáznak ezek a szerek. Minden bajban, betegségben megbízható háziszereket és sósorszeszt. Hűsít! Fertőtlení! Gyógyít! Kapható a Toldi-téri pavillonban. Megbízható és olcsó! — Őres űvegeket méltányos áron visszaveszeli. 4148

Rádóműsor

Budapest,

Péntek, március 6.

9.15: Az enzenekar hangversenye. Kántalata, nyitány szerelem, ker Haydn műveiből. Dino Rully: Marcsinger: Ej uch Bizet: Az arle

9.30: Hírverseny folytatás. 11.10: Néizjelzőszolgálat. 12.00: Déz az Egyetemi

12.05: A Közreműködik Teumann László

12.10: A fániai: Estrelli Polgár Tibor. datini in para nanc; b) Gersc

12.15: H tán: Akácvirá n László). 2. S b) Der Liern

12.25: H am, keringő. Mond (Angeli szimfónia, And Teumann László

1.00: Po h in deine A Schneeglöckchen

2.45: H Brahms: So

4.00: Pí versenye folytat és, időjárás és

5.00: Tó zerarak, piaci

6.30: M novellái: 1. A felolvassa a sz zés, időjárás és

7.00: A Missziótársulat alapítófőnöksze

7.25: A ene. (Zenekari t Ottó .1. Heube

7.30: A ber: Felhívás a gyhalászok, a a »Fritz barát

7.30: A éla: A Palatinu ene. 6. Gilbert keringő. 7. S

Utána: A ság és tökefej

Majd: S akarékpénztára

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej

Utána: A ság és tökefej